

Сегодня всекузбасский воскресник молотбы и хлебосдачи

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Кузбасс

Орган Кемеровского обкома и горкома ВКП(б) и областного совета депутатов трудящихся

№ 212 (5425) 29 ОКТЯБРЯ 1944 г., воскресенье. Цена 20 к.

Сдадим сверх плана тысячи тонн хлеба и картофеля в победный фонд Красной Армии

Молхозники и колхозницы Кузбасса! Подхватывайте почин колхозников Кузнецкого района! Заканчивайте досрочно расчеты с государством по поставкам картофеля! Сдавайте картофель сверх плана в фонд победы!

Колхозники Кузнецкого района обязуются к 7 ноября выполнить государственный план заготовок картофеля и сдать к 10 ноября сверх плана в победный фонд Красной Армии 120 тысяч пудов картофеля

Обязательства колхозников Кузнецкого района

Все шире развертывается в нашем районе предоктябрьское соревнование за право рапортовать ко дню 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции великому, родному Сталину об исполнении клятвы, данной в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса.

Чтобы ускорить окончание всех сельскохозяйственных работ, колхозники района трудятся в эти дни, не считаясь со временем, не жалея сил. Труд дает свои плоды. Район полностью закончил скирдование, завершает хлебосдачу и обмолот зерновых. Полностью закончена уборка картофеля и овощей.

С каждым днем растет число колхозов, выполнивших годовой план хлебосдачи и сдающих хлеб сверх плана в победный фонд Красной Армии.

Дружно идет вывозка овощей и картофеля государству. Мы знаем, что Красной Армии и стране картофель нужен так же, как и хлеб.

Передовые колхозы нашего района явились инициаторами соревнования за сверхплановую сдачу картофеля в победный фонд Красной Армии.

Обсудив и одобвив этот патристический почин передовиков и тщательно взвесив возможности колхозов, мы считаем своим долгом взять на себя следующие обязательства:

Завершить выполнение плана государственных поставок картофеля ко дню 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции и сдать сверх плана в победный фонд Красной Армии 120 тысяч пудов картофеля.

Мобилизовать все силы и средства, чтобы закончить вывозку сверхпланового картофеля и овощей к 10 ноября.

Мы вызываем на социалистическое соревнование колхозников Ленинск-Кузнецкого, Кемеровского, Топкинского, Мариинского, Ижморского районов и всех колхозников нашей области на скорейшее выполнение плана вывозки картофеля и овощей государству и сдачу их сверх плана в победный фонд Красной Армии.

По поручению общих собраний колхозников Кузнецкого района подписали: Секретарь РК ВКП(б) Андреев, председатель райисполкома Левин. Председатели колхозов: Вулянов, Ушаков, Синкин, Шетинин. Обращение обсуждено и принято на общих собраниях колхозников района.

Как завоеван высокий урожай картофеля

В нашей работе нельзя отставать. Чтобы получить высокие урожаи картофеля и овощей, надо работать не покладая рук.

Из года в год растет урожайность овощных культур, закрепленных за нашими землями. По годам она выражается так: В 1942 году картофеля мы сняли 120 центнеров с га, моркови и огурцов по 130 центнеров.

В 1943 году картофеля с га—130 центнеров, а моркови и огурцов — по 150 центнеров. В этом году мы резко повысили урожайность. В новогоднем рапорте товарищу Сталину мы обещали дать в среднем по овощным культурам 12,5 тонны с га. Фактически дали 20 тонн.

Пришлось много поработать над землей, ухаживать за посевами. На рекордном участке в 2,5 га мы собрали 560 центнеров картофеля с одного га. Чтобы обеспечить такой урожай, звено Натальи Фундевой, работавшее на этом участке, провело в сентябре прошлого года зяблевою пахоту на глубину 20 сантиметров. Ранней весной заборонили. Внесли удобрения — 60 тонн перегноя на один га, потом 3,5 центнера сульфатаммония. Потом перепахали на глубину 25 сантиметров и заборонили в два следа.

Посадку производили под лопату делами клубнями, весом от 70 до 100 граммов каждый. Расстояние выдерживали 35 сантиметров, а в междурядьях — 70 сантиметров. При посадке в лунки вносили дополнительные удобрения — 15—20 граммов золы, столько же птичьего помета и 20—30 граммов перегноя.

Когда появились всходы и обнаружилось слабые кусты, произвели подкормку навоз-

ной жижей (одно ведро жижи на 10 ведер воды).

Дважды окучивали мотыгами и трижды пропалывали.

Побывала в нашем совхозе Анна Кондратьева Юткина, подолбавшая с нами своим опытом высокого урожая, дала практические советы. Они пошли на пользу. Мы гордимся, что урожаи с рекордного участка немногим ниже, чем у Юткиной. Звено Натальи Фундевой, кроме рекордного участка, имело 8 га рядового картофеля, один га моркови, полтора га капусты и один га огурцов. Рядового картофеля собрали по 180 центнеров с га. Звено значительно перевыполнило план урожайности моркови, собрав по 300 центнеров, вместо 150 по плану, огурцов 210 центнеров, вместо 150, а капусты думам собрать 500 центнеров, вместо 230.

Морковь была посажена по парам, звено провело три прополки и два прореживания. На площади, засеянной огурцами, провели три прополки, землю удобрили перегноем. Капусту трижды пропалывали, один раз окучивали и дважды поливали.

Все четыре звена нашей бригады закончили уборку овощей.

Сейчас готовим урожай будущего года. Запасли 1.500 рам. Навоз в закрытом грунте сменяем. Ведем зяблевою вспашку.

Наша бригада с честью выполнила клятву товарищу Сталину. Мы будем теперь добиваться, чтобы от общих посевов картофеля получить по 200 центнеров с га, а на рекордном участке — 1.000 центнеров с га.

Т. ЛЕЙКИНА, бригадир совхоза «Новостройка» Кемеровского Кохсхозрайона.

Мобилизовать все ресурсы для ускорения хлебывывозки!

Сегодня сдадим 11 тысяч центнеров

Е. ПАПАЯ, председатель Титовского райисполкома.

Колхозники Титовского района изо дня в день наращивают темпы хлебосдачи. Передовые колхозы, выполнившие годовой план, вывозят хлеб сверх плана в победный фонд Красной Армии.

Все шесть колхозов Верх-Камышевского сельсовета рассчитались с государством по хлебосдавке и сдали сверх плана в фонд Красной Армии 22 тысячи пудов хлеба, из них 9 тысяч пудов вывез колхоз имени Карла Маркса и 4 тысячи пудов — «Новый быт».

Отстают колхозы Вагановского, Абышевского и Васильевского сельсоветов. В помощь им брошены дополнительные силы, много тягла.

Титовская МТС, обслуживающая Васильевские и абышевские колхозы, приняла меры к тому, чтобы палатить в них переоборудованную молотилу. Тарасовская МТС увеличивает число молотильных агрегатов в вагановских колхозах.

Вчера в колхозы района райисполком направил много людей. Изыскано 50 подвозов, которые поставлены на обслуживание молотильных и хлебосдачных бригад.

Организована социалистическая взаимопомощь передовых колхозов отстающим. Колхоз имени Николая Островского досрочно завершил годовой план хлебосдачи и вывез в фонд Красной Армии 3 тысячи пудов хлеба. Он помогает соседнему колхозу «Новостройка Сибиряк».

Всекузбасский воскресник поможет нам быстрее завершить хлебосдачу и внести в победный фонд Красной Армии 100 тысяч пудов хлеба.

Сегодня район вывезет на заготовительные пункты не менее 11 тысяч центнеров зерна. Будет обмолочено хлеб с 1.100 гектаров. Это значит, что темпы хлебосдачи и молотильных будут втрое больше обычных.

1.200 подвозов повезут хлеб

П. КРАВЧЕНКО, секретарь Тяжколинского района ВКП(б).

До сих пор тяжколинские колхозы за день вывозили не более 500—600 центнеров. В воскресник мы решили вывезти 3.500 центнеров.

1.200 подвозов повезут завтра хлеб на приемные пункты. Крупные обкомы организуют артели «Сталь», «17 партс'езд», имени Кагановича, «Трудовая». Они сдадут 500—600 пудов в один день каждый.

Четвертая денежно-вещевая лотерея

Подписка достигла 63 миллионов рублей

За 4 дня трудящиеся Кемеровской области приобрели билетов четвертой денежно-вещевой лотереи на 63 миллиона рублей, превысив предположенную и размещенную сумму на 9 миллионов рублей. За эти же дни в сборных областях поступило наличных деньгами за реализованные билеты 16 миллионов рублей.

В Сталинске подписка достигла 12.570 тысяч рублей, в Кемерово — 7.105 тысяч рублей, в Пронькинском — 5.846 тысяч рублей, в Ленинске — 2.730 тысяч рублей, в Исаевском — 2.243 тысяч рублей, в Анжеро-Судженском — 2.175 тысяч рублей, в Осинниках — 2.250 тысяч рублей, в Белово — 1.461 тысячу рублей, в Тайге — 1.071 тысячу рублей.

Рабочие и служащие внесли наличными 10 миллионов рублей. С большим патристическим подъемом проходит реализация лотереи среди колхозников. Подписка сельского населения превысила 18 миллионов рублей.

Успешная реализация лотереи сопровождается массовым внесением колхозниками наличных денег.

От Советского Информбюро

Оперативная сводка за 27 октября

В течение 27 октября в восточной Пруссии, северо-западнее города ШТАЛЛУПЕНЕН, наши войска, в результате упорных боев, овладели сильно укрепленными опорными пунктами обороны немцев КИШЕН, ПАТИЛЬЖЕН, ЭНСКЕМАН.

Войска 4-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, 27 октября овладели на территории Чехословацкой республики главным городом Закарпатской Украины УЖГОРОД — крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны противника, а также с боями заняли на территории Чехословацкой Украины более 50 других населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию БЕРЕГОВО, крупные населенные пункты СТАРИНА, УЛИЧ, ЗАРЧОХ, ПЕРЧИН, СЕРЕДНЕ, КОМОРОВЦЕ, ЗНЯЕВО, ВЕЛИКИЕ ЛУЧКИ, ГОРОДА, МАЛОЕ и ВЕЛИКОЕ ГУТОВО и железнодорожные станции МАЛОЕ БЕРЕЗНЕ, ДУБРИНЧ, ПЕРЧИН, СТРАВИЧОВО, БОРШАВА.

На территории ВЕНЕРИИ, северо-западнее города САТУ-МАРЕ, наши войска в ходе наступательных боев овладели крупными населенными пунктами ДАРОГ, ШАТ-

Массированный налет нашей авиации на Будапешт

В ночь на 27 октября наша авиация дальнего действия произвела массированный налет на столицу Венгрии город Будапешт.

В результате бомбардировки военно-промышленных объектов в Будапеште возникло много пожаров, в том числе 10 пожаров очень больших размеров. Среди огня

В Восточной Пруссии наши войска продолжали вести упорные бои с противником. На ряде участков крупные силы немецкой пехоты и танков предприняли контратаки Частей Н-ского соединения отразили вражеские контратаки и, продвигаясь вперед, выбили гитлеровцев из нескольких населенных пунктов.

В одном районе противнику вначале удалось вытеснить в боевые порядки наших частей. Стремительными фланговыми ударами советские пехотинцы отрезали немцам пути отхода, а затем уничтожили их. Захвачены пленные. За день боев наши войска истребили свыше 3.000 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено

затягивать длительную сопротивляемость и в беспорядке отступили, оставив много оружия и военных материалов. Продвигаясь вперед, советские части подошли к Ужгороду. Умелым обходным маневром советские танкисты отрезали вражескому гарнизону пути отхода и ворвались на улицы города. Другие наши части разгромили гитлеровцев, засевших в крупном опорном пункте Перчин, на южных склонах Карпат, и ворвались в Ужгород с севера. В результате ожесточенных уличных боев Ужгород отнесен от немецко-венгерских захватчиков.

В течение дня взято в плен свыше 2.500 немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачено много вооружения, склады с боеприпасами и другим военным имуществом.

Северо-западнее города Сату-Маре части Н-ского соединения продвинулись вперед на 15 километров. Занят крупный населенный пункт Киш-Ар, в бою за который уничтожено 2 роты противника. На другом участке немцы и венгры предприняли несколько контратак. Бойцы Н-ского соединения при поддержке артиллерии и танков отбили все вражеские контратаки. На

подступах к нашим позициям осталось свыше 800 трупов гитлеровцев и 15 створенных танков.

На территории Венгрии в одном районе наши подвижные части ворвались на аэродром и уничтожили 70 самолетов противника.

Корабли Северного флота подвергли обстрелу порт Варде и военные сооружения немцев в районе этого порта. В результате артиллерийского огня на территории порта возникли пожары, сопровождавшиеся взрывами. Авиация флота потопила у полуострова Варангер немецкий транспорт водоизмещением в 2.000 тонн, сторожевой корабль, самоходную десантную баржу и 4 мотобота. Кроме того, повреждено несколько других судов противника. Один из поврежденных немецких транспортов, водоизмещением в 5.000 тонн, выбросился на берег.

Нашими кораблями в Балтийском море потоплен немецкий транспорт. Летчики Балтийского флота в воздушных боях сбили 13 немецких самолетов.

Больше картофеля стране и фронту

Сегодня трудящиеся области узнают в новом патристическом почине колхозников. Спрежась достойно встретить 27-ю годовщину Великого Октября и оказать еще большую поддержку фронту, колхозники Кузнецкого района решили с 10 ноября сдать сверх плана в победный фонд Красной Армии 120 тысяч пудов картофеля.

Картофель — это второй хлеб. В продовольственном балансе нашей страны он занимает большое место. Картофель нужен для питания Красной Армии и населения.

Еще весной текущего года Совнарком СССР принял важнейшее решение о расширении продовольственной базы промышленности Кузбасса. В этом постановлении правительство поставило перед колхозниками Кузбасса боевую задачу — добиться в 1944 году валового сбора картофеля в 250 тысяч тонн.

С этой целью Совнарком СССР отнес к приоритетной зоне 14 районов Кемеровской области, колхозы которых должны, специализируясь на производстве картофеля, овощей и молочного животноводства.

В этих районах площадь под картофелем была намечена расширяться. Современная посадка, тщательный уход, агротехнические мероприятия, кропотливый труд на прополке, окучивании — все это не прошло даром. Сейчас, когда подвигаются итоги сельскохозяйственного года, когда уборка картофеля закончена, можно смело сказать, что колхозники области с честью выполнили свою клятву великому Сталину, собрав богатый урожай картофеля.

Колхозная деревня выдвинула сотни замечательных мастеров высочайшей урожайности картофеля. Десятки овощеводческих бригад и звеньев получили в этом году урожай картофеля в 15—20 тонн с гектара. Лауреат Сталинской премии Анна Яндальцова Юткина собрала с трех га семенного участка по 570 центнеров картофеля. Депутат Верховного Совета СССР Анна Ефимовна Картава — по 375 центнеров, а с рекордного участка — 728 центнеров.

Картава и Юткина имеют в Кузбассе немало последователей. Бригадир Татьяна Андреевна Лейкина в подсобном хозяйстве колхоза имени Сталина с 9 гектаров по 500 центнеров картофеля.

Огромную помощь колхозам в уборке богатого урожая картофеля оказали подшефные предприятия и трудящиеся городов. Около двух тысяч рабочих, служащих и домохозяйки города Сталинска убрали в колхозах Кузнецкого района свыше 900 га картофеля. Кузнецкий металлургический комбинат послал в колхозы на уборку картофеля более 300 человек.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении генералу армии Мерцкову К. А. воинского звания Маршала Советского Союза

Генералу армии Мерцкову Кириллу Афанасьевичу присвоить воинское звание Маршала Советского Союза. Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 26 октября 1944 г.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О присвоении почетного званием «Мать-героиня» почетного званием «Мать-героиня»

Присвоить почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим 10 и более детей: 1. Александрии Агнии Савельевне — домашней хозяйке, поселок Мамоновка, Пушкинского района, Московской области.

2. Аркадьевой Марии Платоновне — домашней хозяйке, поселок Бокситогорск, Тихвинского района, Ленинградской области.

3. Асадулиной Валентине Гильмановне — колхознице колхоза имени Ворошилова, Моминского района, Башкирской АССР.

4. Белоусовой Анисье Михайловне — колхознице Подберезниковского колхоза, Коломенского района, Московской области.

5. Биктимировой Мамкраве Ахметзяновне — колхознице колхоза Кызыл-Вайрак, Дубьинского района, Татарской АССР.

6. Бубновой Татьяне Сергеевне — работнице столовой Торфоснаба, Верх-

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН. Москва, Кремль, 27 октября 1944 г.

Оперативная сводка за 28 октября

Войска НАРЕЛЬСКОГО фронта, продолжая наступление, заняли на территории ПЕТСАМО (ПЕНЕНГА) населенные пункты МАЯЛАЛО, НАУТСИ и на территории НОРВЕГИИ овладели населенными пунктами БУХОЛЬМ, СТОНГА, ВЕЙНЕС, ЛИЛИБЕНКЕН, МУННЗЛЬЕН, АНЬЕЛЬФЕЛЬН, НЕЙДЕН.

Северо-западнее ПРАГИ (предместье ВАРШАВЫ) наши войска, действуя совместно с 1-й Польской армией, овладели городом и железнодорожной станцией ЯБЛОННА-ЛЕГОНОВО и населенными пунктами КОМОРНИЦА, ЦЕГЕЛЬНЯ, СТАНИСЛАВ, ЮЗОВО, ЯБЛОННА.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ и северу и югу от города УЖГОРОД наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 60 населенных пунктов и среди них УКАЛОВНА, ЯЛОВА, ГЛЕНОВА, УБЛЯ, СТРИХОВНА, ПОДГРАДЬЕ, ГУСАН, СЕЙНОВ, ЗАСОП, ЛЕНА, ДОБРОНЬ, БАТЕВО, ЗАПОСН и железно-

дорные станции ТАРНОВЦА, БАТЦА, БАРАСОВО, БАТЕВО, КОСИНО.

В ВЕНЕРИИ западнее города САТУ-МАРЕ наши войска с боями заняли более 40 населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты МАНИДИДОБО, ПУСТА-ДОБО, МАТЕСАЛКА, ХОДО, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАНЬ и железнодорожные станции НАДЬ-ДОБО, МАТЕСАЛКА, НЬИР-БАТОР, НЬИР-БОГАНЬ.

На территории ЮГОСЛАВИИ северо-западнее БЕЛГРАДА наши войска, действуя совместно с частями Народно-освободительной армии Югославии, с боями заняли более 80 населенных пунктов и среди них город и железнодорожную станцию АПАТИН (на Дунае), город и железнодорожную станцию РУМА, крупные населенные пункты КУПУКИНА, СВИЛЕОВО, ПОНТА, КАРАВУКОВО, БАЧ, ТОВАРИШЕВО, КЛЕМОВО, ГРАБОВУИ.

На других участках фронта — поиски разведчиков и бои местного значения.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Хорошие решения не проведены в жизнь

Кольчугино — решающая угленепроизводственная станция на Топкинском отделении. Сюда вливается поток вагонов, подаваемых под погрузку...

сложной работы. Видя, что у руководителя станции не клеится дело с установлением единого технологического процесса станции и подвальных путей клиентуры...

Предоктябрьское социалистическое соревнование

Комсомольская вахта горняков

В первый день вахты молодые шахтеры Киселевского рудника добились в свободное время почти два шельона угля.

Победа молодых станочниц

26 октября весь коллектив Кемеровского механического завода поздравил с победой молодых станочниц Марию Терехук и Екатерину Ефимчук.

К переговорам о перемирии с Болгарией

26 октября в Москве начались переговоры между представителями Советского Союза, Великобритании и Соединенных Штатов Америки...

чайную признательность к своей освободительнице в лице народов Советского Союза.

«С глубочайшим волнением делегация болгарского правительства отечественного фронта является к вам просить о перемирии. Она сознает ошибку, совершенную бывшим режимом, который от имени Болгарии вел противонародную политику...

Этот именно народ представляем перед вами мы — делегаты болгарского правительства. Мы являем выслушать ваш приговор. Судите нас. Мы верим в справедливость вашего приговора...

Выступление Уинстона Черчилля в палате общин

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Черчилль выступил сегодня в палате общин с заявлением о московских переговорах. Черчилль сказал:

«Нынешняя стадия войны сурова и трудна, и можно ожидать, что бои на всех фронтах будут возрастать по масштабам и интенсивности. Мы полагаем, что мы находимся на последнем этапе. Однако такое состояние, в котором бы крайнего напряжения наших сил достигли до конца, этот конец может затянуться до пределов, почти нестерпимых для тех, в руках которых сейчас находится инициатива после столь долгой борьбы...

«Я счастлив информировать палату», — говорит Черчилль, — что наши взаимоотношения с Советской Россией никогда не были более тесными, близкими и сердечными, чем в настоящее время...

Военные действия в Западной Европе

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится: Большая часть Гертогенбоса находится в руках союзников. Войска союзников продвинулись на всем участке фронта и глубоко проникли за линию оборонительных сооружений противника...

районе канала Леопольда они сражаются с Оубурге и Оббли с севера и с юга Грете. Севернее Ахена войска союзников, преодолев упорное сопротивление противника, несколько продвинулись вперед.

НА СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ ТЕАТРЕ ВОЕННЫХ ДЕЙСТВИЙ

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на средиземноморском театре военных действий говорится, что части 8 армии широкой фронтом вышли к реке Ронко; патрули уже форсировали реку в нескольких местах.

ГРЕЧЕСКИЙ НАРОД ТРЕБУЕТ КАРЫ ГИТЛЕРОВСКИМ ПРИСПЕШНИКАМ

ЛОНДОН, 27 октября. (ТАСС). Как сообщает агентство Рейтер, общественность Афин требует наказания предателей. Вера в центре Афин происходила демонстрации под лозунгом «Мест предателям».

ЗАЯВЛЕНИЕ ГАРРИМАНО О ЗВЕРСТВАХ ГИТЛЕРОВЦЕВ

НЬЮ-ЙОРК, 26 октября. (ТАСС). Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, посол США в СССР Гарриман заявил на пресс-конференции, что зверства немцев как в находившихся под оккупацией районах Советского Союза, так и в Польше, превеличают невозможность американского народа в общем не понимать всей чудовищности германских зверств.

СОЗДАНИЕ В СОФИИ БОЛГАРО-СОВЕТСКОГО ОБЩЕСТВА КУЛЬТУРНОЙ СВЯЗИ

СОФИЯ, 27 октября. (ТАСС). В Софии создан организационный комитет болгаро-советского общества культурной связи, который уже приступил к своей деятельности.

Великий мыслитель и революционер

(К 55-й годовщине со дня смерти Н. Г. Чернышевского)

55 лет тому назад — 29 октября 1889 года — умер Николай Гаврилович Чернышевский, великий русский мыслитель, революционный демократ и социалист.

С первых шагов своей сознательной деятельности Николай Гаврилович установил крепкие связи с народом и целиком отдал себя служению его интересам. Еще в молодости он искал одному из своих друзей: «Пусть и Россия внесет то, что должна внести в жизнь духовную мира, как внесла и вносит в политическую, выступит мощно, самоотверженно и спасительно для человечества...»

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ВЕРХНЕГО КОМАНДУЮЩЕГО СОЮЗНИКОВ В СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ РАЙОНЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА Д. ГАММЕЛЛЯ

В связи с предстоящими в Москве переговорами по заключению соглашения о перемирии с Болгарией 27 октября прибыл в Москву представитель верховного командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель в сопровождении генерал-майора И. Г. Эвардаса и капитана Д. И. Слоруа.

ПРИБЫТИЕ В МОСКВУ ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ВЕРХНЕГО КОМАНДУЮЩЕГО СОЮЗНИКОВ В СРЕДИЗЕМНОМОРСКОМ РАЙОНЕ ГЕНЕРАЛ-ЛЕЙТЕНАНТА Д. ГАММЕЛЛЯ

В связи с предстоящими в Москве переговорами по заключению соглашения о перемирии с Болгарией 27 октября прибыл в Москву представитель верховного командующего союзников в Средиземноморском районе генерал-лейтенант Д. Гаммель в сопровождении генерал-майора И. Г. Эвардаса и капитана Д. И. Слоруа.



Николай Гаврилович Чернышевский (1828—1889). С фотографии 80-х годов.

и реакционностью их социально-политических взглядов. Систему Канта Чернышевский называл «мелкотрапезной» и «струсливой», а взгляды Гегеля на общество определял как «узкие», «ничтожные», «пошловатые» и «филтерские».

современным ему политическим явлением и в России и на западе. Он поразительно метко предвещал конкретный ход текущих событий (крестьянская реформа в России, гражданская война в Америке и т. д.) и написал ряд блестящих по своему классовому анализу исторических и экономических сочинений.

В Софии уже открыта библиотека советских книг, на днях открывается читальный зал.

чтобы наука стала выразителем интересов трудящихся классов и служила народу. Только теория, отражающая эти новые исторические потребности, может соответствовать научной истине, говорил Чернышевский. Всякая другая теория будет ложной, далекой от реальной действительности.

Выступления Чернышевского против реакционной науки, против принижения сил человеческого разума, против попыток утвердить во взглядах на общество принципы застоя являются актуальными на каждом новом этапе борьбы между прогрессивными и реакционными силами. И на современном этапе борьбы между прогрессивными и реакционными силами истории — фашизма, бесмертные сочинения великого мыслителя служат силам прогресса.

Незадолго до смерти Чернышевский в одном из своих писем заявил: «Я хорошо служил своей родине и имею право на признательность ее». В нашей стране имя Николая Гавриловича Чернышевского дорожают сердцу каждого советского человека.

«ГЛАВУНИВЕРМАУ» на постоянную работу: товароведа, квалификационные продавцы, секретаря-машиниста, бухгалтеров, уборщица.